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1. ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ Ή ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

                                                                           ΘΕΜΑ 1ο 
Γνωμοδότηση επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων της υφιστάμενης δραστηριότητας ‘’Μονάδα 

επεξεργασίας αποβλήτων εκσκαφών, κατασκευών και κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ) & αποθήκευσης 

στερεών μη επικινδύνων αποβλήτων λόγω μηχανολογικής επέκτασης’’, της εταιρείας με την επωνυμία 

‘’ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΑΔΡΑΝΩΝ ΙΚΕ’’, που βρίσκεται στο υπ’ αρ. 371 αγροτεμάχιο Διαβατών του Δήμου 

Δέλτα, της Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης, εμβαδού 29.550 τ.μ. (ΠΕΤ: 2306965225) 

 

Ο Πρόεδρος της Μητροπολιτικής Επιτροπής ανακοίνωσε το 1ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Γνωμοδότηση 
επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων της υφιστάμενης δραστηριότητας ‘’Μονάδα επεξεργασίας 

αποβλήτων εκσκαφών, κατασκευών και κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ) & αποθήκευσης στερεών μη 

επικινδύνων αποβλήτων λόγω μηχανολογικής επέκτασης’’, της εταιρείας με την επωνυμία 

‘’ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΑΔΡΑΝΩΝ ΙΚΕ’’, που βρίσκεται στο υπ’ αρ. 371 αγροτεμάχιο Διαβατών του Δήμου 

Δέλτα, της Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης, εμβαδού 29.550 τ.μ. (ΠΕΤ: 2306965225)» και έθεσε 

υπόψη της Επιτροπής το με αρ. πρωτ.: 1673/01-07-2025 διαβιβαστικό έγγραφο του Γραφείου 
Αντιπεριφερειάρχη Μ.Ε.Θ. Κατόπιν έδωσε τον λόγο στον κ. Κων/νο Γιουτίκα, Αντιπεριφερειάρχη Μ.Ε.Θ., 

προκειμένου να εισηγηθεί το θέμα. Ο κ. Γιουτίκας έθεσε υπόψη της Επιτροπής την με αρ. πρωτ. 370586 

(8469)/25-06-2025 εισήγηση του Τμήματος Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας της Δ/νσης Ανάπτυξης & 

Περιβάλλοντος Μ.Ε.Θ. Ανέφερε ότι πρόκειται για υφιστάμενη δραστηριότητα η οποία ζητά τροποποίηση 
της ισχύουσας ΑΕΠΟ λόγω μηχανολογικής επέκτασης καθώς και προσθήκης νέων κωδικών ΕΚΑ στερεών 

μη επικινδύνων αποβλήτων. Η αρμόδια υπηρεσία της Μ.Ε.Θ. εισηγείται θετικά επί της υποβληθείσας 

Μ.Π.Ε. με όρους και προϋποθέσεις. 
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 
Γραμματεία Μητροπολιτικής Επιτροπής 

 

Ταχ. Δ/νση     : 26ης Οκτωβρίου 64 
Ταχ. Κώδ.      : 546 27, Θεσσαλονίκη 

Πληροφορίες : Α. Τριανταφύλλου 

Τηλ.               : 2313 319 306 

Email             : me@pkm.gov.gr 

  

 
 

Ημερομηνία: 17 Ιουλίου 2025 

Αρ. Πρωτοκόλλου 

(Εξερχομένου): 494789 (109)/2025 

 

Αρ. Απόφασης Μ.Ε.: 35/11-07-2025  

Απόσπασμα Πρακτικού αρ. 8/2025  

Αρ. Πρωτοκόλλου 

(Εισερχομένου): Γ.ΑΝ. Μ.Ε.Θ. 1673/01-07-2025   
                                                                                                                                       

                                                                                                                                 

Περιβαλλοντική Ταυτότητα (ΠΕΤ) 

έργου ή δραστηριότητας: 2306965225 

 

 

  
  

   ΠΡΟΣ : 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης 

Δ/νση Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού Κ.Μ. 

Τμήμα Περιβαλλοντικού & Χωρικού Σχεδιασμού 
 

 

ηλεκτρονική υποβολή 
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Κατόπιν ο λόγος δόθηκε στα μέλη για να τοποθετηθούν. 

 
Ο κ. Γουγούσης Σπυρίδων, Αντιπρόεδρος, δήλωσε ότι θα ψηφίσει θετικά. 

 

Οι κ. Αβραμόπουλος Σωτήριος και κ. Ιντζές Κωνσταντίνος, τακτικά μέλη, δήλωσαν ότι θα τοποθετηθούν με 

λευκό, κατέθεσαν και γραπτώς την τοποθέτησή τους ως εξής: «Επισημαίνουμε για ακόμα μια φορά την 

αντίθεση μας στην πορεία ιδιωτικοποίησης όλης της αλυσίδας συλλογής-μεταφοράς-επεξεργασίας αποβλήτων η 

οποία επιβαρύνει οικονομικά το λαό και δημιουργεί περεταίρω κινδύνους για το περιβάλλον λόγω της 

πολυδιάσπασης, της άναρχης χωροθέτησης των μονάδων κλπ. Μια πορεία που έχει φέρει αυτά τα αρνητικά 

αποτελέσματα για το λαό και το περιβάλλον και φέρει τη σφραγίδα της στρατηγικής της ΕΕ, κυβερνήσεων και 

της διοίκησης της ΠΚΜ που την συνδιαμορφώνουν και εφαρμόζουν. 

Από αυτή τη σκοπιά, υπογραμμίζουμε την ανάγκη για πρόληψη της παραγωγής αποβλήτων, την ολοκληρωμένη 

και πραγματικά ορθολογική τους διαχείριση με προώθηση της διαλογής στην πηγή, την αποτελεσματική 

διαχείριση των επικίνδυνων και βιομηχανικών αποβλήτων, μακριά από την λογική ότι τα απόβλητα είναι 

εμπορεύματα. Γνώμονας της διαχείρισης πρέπει να είναι η κάλυψη των σύγχρονων κοινωνικών αναγκών και η 

προστασία του περιβάλλοντος, χωρίς να επιβαρύνεται η λαϊκή οικογένεια που σήμερα πληρώνει δυο και τρεις 

φορές για αυτήν. 

Σε ότι αφορά τη συγκεκριμένη μονάδα, μας προβληματίζουν οι παρατηρήσεις του Τμήματος Προστασίας Δασών 

και Δασικών Εκτάσεων της ΑΔΜΘ (σ.σ. στο ΗΠΜ), στις οποίες επισημαίνονται ελλείψεις της ΜΠΕ που 

αφορούν: 

1) Τον προσδιορισμό και οριοθέτηση επί του εδάφους των εκτάσεων που υπάγονται στις διατάξεις της Δασικής 

Νομοθεσία (ΔΔ), εντός των οποίων δεν θα λάβει χώρα καμιά ενέργεια της δραστηριότητας της μονάδας. 

2) Τη διόρθωση της ΜΠΕ ως προς το εμβαδόν της έκτασης σύμφωνα με το συνημμένο τοπογραφικό διάγραμμα 

3) Την εναρμόνιση της ΜΠΕ ως προς τα στοιχεία του μερικώς κυρωμένου δασικού χάρτη. 

4) Τις αναφορές της υπηρεσίας στη λήψη μέτρων για την αποφυγή φθοράς ή βλάβης των όμορων δασικών 

εκτάσεων και των απαιτούμενων μέτρα προστασίας από τον κίνδυνο εκδήλωσης πυρκαγιάς. 

Οι παραπάνω ελλείψεις της ΜΠΕ που κατατέθηκε από την υπό αδειοδότηση επιχείρηση δημιουργούν εύλογα 

ερωτηματικά. Ταυτόχρονα γνωρίζουμε πως η υποστελέχωση αρμόδιων υπηρεσιών καθιστά δύσκολο έως 

αδύνατο τον έλεγχο εφαρμογής των μέτρων της ΜΠΕ και όσων θέτει η υπηρεσία.  

Για τους παραπάνω λόγους τοποθετούμαστε με ΛΕΥΚΟ.». 
 

Η κ. Θωμά Δήμητρα, τακτικό μέλος, δήλωσε ότι θα τοποθετηθεί με ‘’παρών’’, κατέθεσε και γραπτώς την 
τοποθέτησή της ως εξής: «Η λειτουργία της υπό μελέτη μονάδας είναι συμβατή με τον ΠΕΣΔΑ Κ. Μακεδονίας 

και συμβάλει στην επίτευξη των στόχων του και στην εξασφάλιση της ορθής διαχείρισης των ΑΕΚΚ. Ωστόσο, 

βρίσκεται σε μια περιοχή ήδη επιβαρυμένη και κοντά σε Δασική Έκταση χαρακτηρισμένη ως ΔΔ, λόγω της 

ύπαρξης παρακείμενου ρέματος. Έχουμε σοβαρές αμφιβολίες και ενστάσεις για τις επιπτώσεις έχουν στον 

κοντινό οικισμό οι σκόνες που εκλύονται από την υφιστάμενη μονάδα.». 

  

Ο κ. Ρόκος Βασίλειος, τακτικό μέλος, δήλωσε ότι θα ψηφίσει θετικά, κατέθεσε και γραπτώς την 

τοποθέτησή του ως εξής: «Πρόκειται για επιχείρηση απο το 2008. Για την μηχανολογική επέκταση, η υπηρεσία 

αναφέρει πάρα πολλές παρατηρήσεις - όρους που πρέπει να ληφθούν υπόψη και γνωμοδοτεί θετικά. Το θέμα 

είναι  

1. πώς ελέγχονται αν τηρούνται αυτοί οι όροι 

2. αν δημιούργησε περιβαλλοντικά προβλήματα στο παρελθόν, όπως από φωτιές που ξεσπάνε σε εγκαταστάσεις 

τέτοιες. Η τελευταία ήταν 11/6/2025 πάλι στα Διαβατά. ΚΑΤΑ ΤΑ ΑΛΛΑ, ΟΚ.» 

 

Τα λοιπά μέλη του Σώματος δήλωσαν ότι θα ψηφίσουν θετικά. 
 

Μετά την ολοκλήρωση των τοποθετήσεων ο κ. Κων. Γιουτίκας, Αντιπεριφερειάρχης Μ.Ε.Θ., πρότεινε τη 

θετική γνωμοδότηση επί της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων της δραστηριότητας. 

2. ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΟΥ ΕΙΣΗΓΗΘΗΚΕ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΛΕΤΗ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ Ή ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗ 

ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

(ΔΙΑ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ Μ.Ε.Θ.) 

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Δ/νση Ανάπτυξης & Περιβάλλοντος Π.Ε. Θεσσαλονίκης 

Τμήμα Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας 

 

3. ΑΠΟΨΕΙΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΥ ΚΟΙΝΟΥ ΠΟΥ ΛΗΦΘΗΚΑΝ ΥΠΟΨΗ 

Α/Α ΣΤΟΙΧΕΙΑ (ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ Ή 

ΦΟΡΕΑΣ) 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ 

ΦΟΡΕΑΣ ΣΤΟΝ 

ΟΠΟΙΟ ΕΣΤΑΛΗ Η 
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ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ 

                ----------------------      ----------------------     ---------------------- 

 

 4. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ 

 Κατόπιν σχετικού αιτήματος της περιβαλλοντικής αρχής για το έργο - δραστηριότητα του σημείου 1 του 

παρόντος, η Μητροπολιτική Επιτροπή λαμβάνοντας υπόψη την με αρ. πρωτ. 370586 (8469)/25-06-2025 

εισήγηση του Τμήματος Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας της Δ/νσης Ανάπτυξης & Περιβάλλοντος Π.Ε. 
Θεσσαλονίκης του σημείου 2 του παρόντος, το με αρ. πρωτ.: 1673/01-07-2025 διαβιβαστικό έγγραφο του 

Γραφείου Αντιπεριφερειάρχη Μ.Ε.Θ., το άρθρο 213 του Ν. 3852/2010 ‘‘περί αρμοδιοτήτων της 

Μητροπολιτικής Επιτροπής’’, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, την υπ’ αριθμ. 3/2024 (ΑΔΑ: ΨΥ977ΛΛ-Ι9Ζ) 
απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας ‘‘περί εκλογής τακτικών και 

αναπληρωματικών μελών της Μητροπολιτικής Επιτροπής της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης’’, την 

με αρ. πρωτ. 11868/23-01-2024 απόφαση του Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – 
Θράκης «περί επικύρωσης εκλογής τακτικών και αναπληρωματικών μελών Μητροπολιτικής Επιτροπής 

Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης», την αριθμ. 1/2024 (ΑΔΑ: 9ΥΔ17ΛΛ-9ΙΥ) απόφαση της 

Μητροπολιτικής Επιτροπής «περί εκλογής Προέδρου και Αντιπροέδρου Μητροπολιτικής Επιτροπής 

Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης», το άρθρο 177 του Ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, 
την με αρ. πρωτ. 359184(6447)/01-09-2016 απόφαση του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας «περί 

Ορισμού Γραμματέα και αναπληρωτή Γραμματέα της Μητροπολιτικής Επιτροπής της Μ.Ε.Θ.», γνωμοδοτεί 

επί του φακέλου της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων ως εξής: 
 

                                                            Γνωμοδοτεί ομόφωνα 

            (Οι κ. Αβραμόπουλος Σωτήριος και κ. Ιντζές Κωνσταντίνος τοποθετήθηκαν με λευκό,  
                                               η κ. Θωμά Δήμητρα τοποθετήθηκε με ‘’παρών’’) 

               

Θετικά επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων της υφιστάμενης δραστηριότητας ‘’Μονάδα 

επεξεργασίας αποβλήτων εκσκαφών, κατασκευών και κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ) & αποθήκευσης στερεών 

μη επικινδύνων αποβλήτων λόγω μηχανολογικής επέκτασης’’, της εταιρείας με την επωνυμία 

‘’ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΑΔΡΑΝΩΝ ΙΚΕ’’, που βρίσκεται στο υπ’ αρ. 371 αγροτεμάχιο Διαβατών του Δήμου 

Δέλτα, της Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης, εμβαδού 29.550 τ.μ. (ΠΕΤ: 2306965225), σύμφωνα με 
τους όρους και τις προϋποθέσεις της εισήγησης που ακολουθεί. 

 

Είδος & Περιγραφή έργου 

 
Το έργο περιλαμβάνει την επέκταση της εγκατεστημένης μηχανολογικής ισχύος σε υφιστάμενη Μονάδα 

Επεξεργασίας Α.Ε.Κ.Κ. και Αποθήκευσης Στερεών μη Επικινδύνων Αποβλήτων. Η επέκταση της 

εγκατεστημένης μηχανολογικής ισχύος αφορά στην αντικατάσταση του υφιστάμενου σπαστήρα (Brown Lenox 
K95S) 103kW με κόσκινο 11kW και δυναμικότητα θραύσης 100tn/hr, με τον σπαστήρα OM OFFICENCE 

GIOVE 2001 με πετρελαιοκινητήρα CATERPILLAR ισχύος 250PS (=183,875kW) και μέγιστη δυνατότητα 

θραύσης 192tn/hr και κόσκινο OMSCREEN EOLO ισχύος 72kW. Έτσι, συνολικά η ισχύς θα ανέρχεται σε 
255,875kW. Σημειώνεται ότι ο υφιστάμενος σπαστήρας θα παραμείνει στην μονάδα εκτός λειτουργίας και θα 

χρησιμοποιείται ως εφεδρικός σε περίπτωση βλάβης του νέου. Παρόλα αυτά αποτελεί εξοπλισμό 

τοποθετημένο στην μονάδα και θα συμπεριληφθεί στην συνολική μηχανολογική ισχύ της ανεβάζοντάς την στα 

369,875 kW.  

Επίσης περιλαμβάνει και την προσθήκη νέων κωδικών ΕΚΑ στερεών, μη επικινδύνων αποβλήτων τα οποία θα 

αποθηκεύονται εντός της εγκατάστασης. Οι εισερχόμενες ποσότητες αυτών των αποβλήτων (δηλαδή πλην των 

ΑΕΚΚ) στην μονάδα θα ανέρχονται σε 300tn/ημέρα. Η μέγιστη ποσότητα αποβλήτων (ΑΕΚΚ και λοιπά 

στερεά μη επικίνδυνα) που δύναται να δεχθεί η εγκατάσταση ανέρχεται σε 1.440 tn/ημέρα.  

Οι εγκαταστάσεις της δραστηριότητας περιλαμβάνουν:  

1. μηχανήματα θραύσης  
2. μηχανήματα κοσκινίσματος των προϊόντων θραύσης  

3. υπαίθριους χώρους αποθήκευσης πρώτων υλών και προϊόντων θραύσης  

4. χώρο ζύγισης με γεφυροπλάστιγγα  

5. Οικίσκο 29,28m2 όπου στεγάζονται τα γραφεία της επιχείρησης   

 

Τα παραγόμενα προϊόντα είναι αδρανή υλικά σε διάφορα μεγέθη που χρησιμοποιούνται για στρώσεις βάσεων 

και υποβάσεων σε έργα οδοποιίας και για την παραγωγή σκυροδέματος και ασφαλτομίγματος, καθώς και 
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ανακυκλώσιμα υλικά από την διαλογή των αποβλήτων κατασκευών και κατεδαφίσεων.  

Για την υλοποίηση της επιθυμητής μηχανολογικής επέκτασης της μονάδας και της προσθήκης κωδικών ΕΚΑ, 

θα απαιτηθούν οι κάτωθι εργασίες:  

• Μετακίνηση (εντός της εγκατάστασης) υφιστάμενου σπαστήρα-κόσκινου ο οποίος πλέον θα έχει εφεδρική 
χρήση  

• Εγκατάσταση νέου σπαστήρα  

• Εγκατάσταση νέου κόσκινου  
• Οριοθέτηση χώρου αποθήκευσης άλλων κωδικών αποβλήτων  

 

Όσον αφορά τη λειτουργία, η παραγωγική διαδικασία ξεκινά με την είσοδο των υλικών στην εγκατάσταση και 

τη ζύγισή τους στην γεφυροπλάστιγγα. Έπειτα οδηγούνται σε συγκεκριμένο χώρο και πλησίον του σπαστήρα 

όπου και αποθηκεύονται προσωρινά μέχρι την επεξεργασία τους.  

Το πρώτο στάδιο επεξεργασίας που υποβάλλονται τα στερεά απόβλητα είναι χειροδιαλογή με σκοπό την 

απομάκρυνση αξιοποιήσιμων (ξύλα, μέταλλα, πλαστικά) και μη υλικά. Το επόμενο στάδιο είναι η θραύση και 
ο μαγνητικός διαχωρισμός των μεταλλικών προσμίξεων. Έπειτα, το προϊόν οδηγείται σε κόσκινα για τον 

διαχωρισμό των υλικών με βάση το μέγεθος σε χώμα, σκύρο, χαλίκι 3Α, κ.ο.κ τα οποία διατίθενται προς 

επαναχρησιμοποίηση.  

Εκτός από τα ΑΕΚΚ η μονάδα θα διαχειρίζεται και άλλα μη επικίνδυνα στερεά απόβλητα για τα οποία θα 

γίνεται αποθήκευση.  

Χωρικός σχεδιασμός και χρήσεις γης  

Η περιοχή που έχει εγκατασταθεί το υπό μελέτη έργο δεν βρίσκεται σε κάποια περιοχή του εθνικού 
συστήματος προστατευόμενων περιοχών Natura 2000, σύμφωνα με το Ν. 3937/2011 ,  

Στο βορειοδυτικό του όριο, καθώς και στο δυτικό, το γεωτεμάχιο γειτνιάζει με Δασική Έκταση 

χαρακτηρισμένη ως ΔΔ, λόγω της ύπαρξης του παρακείμενου ρέματος.  
Την υπ. αρ. πρ. ΤΔΔ 2620/17828/24-08-2023 βεβαίωση χρήσεων γης του Δήμου Δέλτα.  

 

Ιστορική εξέλιξη -Άδειες –Έγγραφα -Συμφωνητικά  

Για τη μονάδα έχει κατασκευαστεί το 2008 και έλαβε Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (Α.Ε.Π.Ο.) 
από την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με την υπ’ αρ. 15/12475/10.11.2010 απόφαση 

της Δ/νσης Ανάπτυξης. Το 2011 με την υπ’αρ. 19820/19-04-2011 απόφαση της Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας τροποποιήθηκε η εν ισχύ ΑΕΠΟ, λόγω μηχανολογικής επέκτασης. Το 2015 εκδόθηκε εκ νέου 
Α.Ε.Π.Ο. με την υπ’ αρ. 2578/29-07-2015 απόφαση του Γ.Γ. της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – 

Θράκης, η οποία τροποποιήθηκε εκ νέου με την υπ’ αρ. 2561/18-04-2016 του ιδίου φορέα. Το 2021 με σκοπό 

την επέκταση της μονάδας και λόγω της αλλαγής του θεσμικού πλαισίου περιβαλλοντικής κατάταξης των 
έργων και δραστηριοτήτων (1958/2012), πραγματοποιήθηκε υπαγωγή στη διαδικασία έκδοσης Πρότυπων 

Περιβαλλοντικών Δεσμεύσεων (Π.Π.Δ) με την υπ’ αρ. 90602/2394/24-02-2021 απόφαση της Δ/νσης 

Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος της Μ.Ε. Θεσσαλονίκης, λόγω της μη υπέρβασης του ορίου των 200kW 

ισχύος.  

Την υπ. αρ. πρ. 11308/10-03-2021 άδεια χρήσης νερού από την Δ/νση Υδάτων της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης Μ-Θ.  

Την υπ. αρ. πρ. ΤΔΔ/1320/8384/24-04-2023 βεβαίωση ισχύος έγκρισης εισόδου-εξόδου.  

Την υπ. αρ. πρ. 560/16288/26-09-2019 άδεια εισόδου-εξόδου  

Το γεωτεμάχιο της εγκατάστασης, συνορεύει με υδατόρευμα για το οποίο έχουν καθοριστεί οι οριογραμμές, 

σύμφωνα με την υπ’ αρ. 07/3378/25-06-2009 απόφαση του Τμήματος Υδραυλικών Έργων της Διεύθυνσης 

Τεχνικών Υπηρεσιών της (τέως) ΝΑ Θεσσαλονίκης.  

Σχέδιο διαχείρισης κινδύνων πλημμύρας  

Το έργο έχει κατασκευαστεί σε περιοχή πλησίον (περίπου 600m) της Χαμηλής ζώνη λεκάνης περιφερειακής 

τάφρου Τ66, π Λουδία, Αξιού, συμπεριλαμβανομένης της περιοχής της πρώην λίμνης Αρτζάν, και Γαλλικού,  
παραλίμνιες εκτάσεις λίμνης Δοϊράνης, χαμηλή ζώνη λεκάνης λιμνών Κορώνειας ‐ Βόλβης, χαμηλή ζώνη 

Πολεοδομικού συγκροτήματος Θεσσαλονίκης.  

Περιφερειακός Σχεδιασμός Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων  

Η λειτουργία της υπό μελέτη μονάδας είναι πλήρως συμβατή με τον ΠΕΣΔΑ Κεντρικής Μακεδονίας. 
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Μάλιστα συμβάλει στην ταχύτερη επίτευξη των στόχων του ΠΕΣΔΑ και στην εξασφάλιση της ορθής 

διαχείρισης των ΑΕΚΚ.  

 

Β. ΑΠΟΨΕΙΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΥ ΚΟΙΝΟΥ ΠΟΥ ΛΗΦΘΗΚΑΝ ΥΠΟΨΗ  

Κανένας πολίτης ή φορέας δεν κατέθεσε προτάσεις ή αντιρρήσεις στην αρμόδια υπηρεσία, μέσα στην 

οριζόμενη από το νόμο προθεσμία. Η υπηρεσία δεν έχει αντιρρήσεις για το περιεχόμενο της ΜΠΕ που της 

απεστάλη. Συνεπώς, γνωμοδοτεί θετικά για την συνέχιση της λειτουργίας του έργου του θέματος με τους 

κάτωθι περιβαλλοντικούς όρους και τις προϋποθέσεις:  

1. Τήρηση του οικείου Περιφερειακού Σχεδίου Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ).  

2.Περιορισμός των τσιμεντοεπικαλύψεων του εδάφους στα απολύτως απαραίτητα για την διακίνηση των 

αυτοκινήτων, ώστε να μην αλλοιωθεί ο ρυθμός απορρόφησης των όμβριων και να αποφευχθεί η πρόκληση 
δυσμενών για το περιβάλλον φαινόμενων, όπως λιμνάζοντα νερά κ.λπ.  

3. Να πραγματοποιηθούν κατάλληλα έργα διαμόρφωσης περιβάλλοντος χώρου με το λιγότερο παρεμβατικό 

κόστος για τη βελτίωση της αισθητικής του χώρου (π.χ. φυτεύσεις, ζώνες δενδροφύτευσης για την οπτική 
απομόνωση του χώρου από τις παρακείμενες εκτάσεις, κλπ).  

4. Να εγκατασταθεί το σύνολο των απαιτούμενων μέτρων πυροπροστασίας (πρόληψη και πυρόσβεση), καθώς 

και αποφυγής μετάδοσης της φωτιάς σε παρακείμενες περιοχές και κτίρια, κατόπιν έγκρισης από την αρμόδια 

πυροσβεστική υπηρεσία, όπου απαιτείται.  
5. Να εξασφαλίζεται η απρόσκοπτη ροή των επιφανειακών υδάτων της περιοχής (και ειδικότερα των όμβριων) 

με την κατασκευή όλων των απαιτούμενων τεχνικών έργων, ώστε να αποτρέπονται φαινόμενα πλημμυρών.  

6. Απαγορεύεται η διάθεση των τυχόν πλεοναζόντων υλικών σε σημεία του υδρογραφικού δικτύου, σε 
θάλασσα ή στην παράκτια ζώνη και στους χώρους ανεξέλεγκτης διάθεσης των απορριμμάτων των 

παρακείμενων περιοχών.  

7. Κατά την λειτουργία του έργου ή δραστηριότητας, απαγορεύεται η οποιαδήποτε επί του χώρου εργασία 
συντήρησης του μηχανολογικού εξοπλισμού και των οχημάτων. Οι εργασίες αυτές, εφόσον απαιτηθούν, να 

πραγματοποιούνται στις εγκαταστάσεις κατάλληλα αδειοδοτημένων επιχειρήσεων.  

8. Να τηρούνται τα όρια του Π.Δ. 1180/81 (ΦΕΚ 293 Α΄) για τις εκπομπές αερίων αποβλήτων  

9. Να λαμβάνονται όλα τα απαραίτητα μέτρα για την αποφυγή της έκλυσης δυσάρεστων οσμών.  
10. Να λαμβάνονται όλα τα απαραίτητα μέτρα για την αποφυγή της έκλυσης σκόνης.  

11. Να τηρούνται οι διατάξεις της Υ.Α. Η.Π. 14122/549/Ε. 103/2011 (ΦΕΚ 488/Β/30-03-2011) - Μέτρα για τη 

βελτίωση της ποιότητας της ατμόσφαιρας, σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της οδηγίας 2008/50/ΕΚ «για την 
ποιότητα του ατμοσφαιρικού αέρα και καθαρότερο αέρα για την Ευρώπη» του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 

του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής ένωσης της 21ης Μαΐου 2008».  

12. Σε περίπτωση τοποθέτησης του έργου ή της δραστηριότητας εντός κτιριακών εγκαταστάσεων θα 
τοποθετηθεί σύστημα εξαερισμού και απόσμησης.  

13. Να γίνεται τακτική συντήρηση του εξοπλισμού του έργου ή της δραστηριότητας και αντικατάσταση του 

προβληματικού εξοπλισμού, ώστε να εξασφαλίζεται η σωστή λειτουργία του και η μικρότερη δυνατή εκπομπή 

ρύπων.  
14. Τα λύματα από τους χώρους υγιεινής του προσωπικού θα οδηγούνται σε στεγανό βόθρο.  

15. Τυχόν διαρροές καυσίμων ή ελαίων να αντιμετωπίζονται άμεσα με χρήση προσροφητικών υλικών, όπως 

άμμου, πριονιδιού ή και ειδικού γεωυφάσματος, ώστε να ελαχιστοποιείται ο κίνδυνος ρύπανσης των 
επιφανειακών στρωμάτων του εδάφους ή των απορροών ομβρίων. Στη συνέχεια να γίνεται 

εξυγίανση/αποκατάσταση του εδάφους ώστε να ελαχιστοποιείται ο κίνδυνος ρύπανσης των επαφανειακών 

στρωμάτων του εδάφους ή των απορροών ομβρίων. Το εργοτάξιο θα πρέπει να είναι εφοδιασμένο με επαρκή 

ποσότητα κατάλληλων προσροφητικών υλικών για την αντιμετώπιση έκτακτης ανάγκης διαρροών λιπαντικών, 
ελαίων, καυσίμων κτλ. Σύνθετες εργασίες συντήρησης να γίνονται αποκλειστικά σε αδειοδοτημένα συνεργεία.  

16. Τα Απόβλητα Λιπαντικών Ελαίων που μπορεί να προκύψουν από τη λειτουργία των μηχανημάτων έργου 

θα πρέπει να αποθηκεύονται προσωρινά σε ειδικά στεγανά δοχεία και να παραδοθούν άμεσα σε ειδικά 
αδειοδοτημένες εταιρείες συμβεβλημένες με Σύστημα εναλλακτικής διαχείρισης Αποβλήτων Λιπαντικών 

Ελαίων. Η διαχείριση των χρησιμοποιημένων ορυκτελαίων και εν γένει λαδιών να γίνεται σύμφωνα με το Π.Δ. 

82/2004.  
17. Οι συμβάσεις διάθεσης υγρών αποβλήτων με τις αντίστοιχες εταιρίες, φορείς, ή μεμονωμένους παραλήπτες 

πρέπει να είναι συνεχώς σε ισχύ και να ανανεώνονται πριν από τη λήξη τους. Κατά την παράδοση/παραλαβή 

των αποβλήτων να συμπληρώνονται τα προβλεπόμενα από την νομοθεσία παραστατικά και να φυλάσσονται 

με ευθύνη της μονάδας σε περίπτωση μελλοντικού ελέγχου. Να τηρούνται τα προβλεπόμενα από τη νομοθεσία 
θεωρημένα βιβλία και να υποβάλλονται οι προβλεπόμενες εκθέσεις.  

18. Τα αστικά απορρίμματα που παράγονται να συλλέγονται καθημερινά και να απομακρύνονται σε τακτά 

διαστήματα από τους κατάλληλους φορείς.  
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19. Η διαχείριση των μη επικίνδυνων στερεών αποβλήτων, να γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις της Κοινής 
Υπουργικής Απόφασης 50910/2727/03 (ΦΕΚ 1909/Β/2003), όπως ισχύει και τον Ν. 4042/2012 (ΦΕΚ 

24/Α/2012).  

20. Στην μονάδα θα γίνεται διαχείριση (προσωρινή αποθήκευση ή/και επεξεργασία) μόνο των μη επικίνδυνων 
στερεών αποβλήτων.  

21. Κάθε εισερχόμενο φορτίο ΑΕΚΚ να ελέγχεται ώστε στην περίπτωση ύπαρξης επικίνδυνων υλικών, 

οικιακών κλπ αποβλήτων μη αναφερόμενων στον ανωτέρω πίνακα, να μην αναμιγνύονται με τα ΑΕΚΚ της 
μονάδας και να εξασφαλίζεται η προσωρινή αποθήκευση μεταφορά και διάθεση τους σύμφωνα με τις σχετικές 

διατάξεις την κείμενης νομοθεσίας για την διαχείριση των επικίνδυνων κλπ αποβλήτων.  

22. Σε κάθε παρτίδα που εισέρχεται στον χώρο της εγκατάστασης να γίνεται οπτικός έλεγχος και αναμόχλευση 

των υλικών με σκοπό να ελεγχθεί το περιεχόμενο των προς διαχείριση υλικών.  
23. Τα ανάμεικτα απόβλητα δεν μπορούν να παραμείνουν πριν την διαλογή τους στον χώρο υποδοχής 

περισσότερο από 30 ημέρες από την άφιξή τους στην μονάδα. Για τα αδρανή υλικά ο χρόνος αυτός 

παρατείνεται μέχρι 6 μήνες.  
24. Τα ανακτημένα υλικά θα πρέπει σε χρονικό διάστημα που δεν υπερβαίνει τους 12 μήνες να έχουν διατεθεί 

στην αγορά ή σε εγκεκριμένες μονάδες ανακύκλωσης.  

25. Τα εισερχόμενα ΑΕΚΚ καθώς και τα επεξεργασμένα αδρανή υλικά διαφόρων κοκκομετρικών 

διαβαθμίσεων (τελικά προϊόντα) να αποθηκεύονται σε κατάλληλους χώρους και μέσα αποθήκευσης. Ομοίως 
σε αντίστοιχους χώρους να αποθηκεύονται τα αδρανή υπολείμματα της επεξεργασίας όπως π.χ. το χώμα, 

ταοποία να αξιοποιούνται κατά προτεραιότητα σε εργασίες επιχωματώσεων, αποκαταστάσεων λατομείων, 

ανεξέλεγκτων χωματερών, επικαλύψεις ΧΥΤΑ και εν γένει αναμόρφωση υποβαθμισμένων τοπίων ή ανάπλαση 
χώρων.  

26. Τα απόβλητα που δεν είναι αξιοποιήσιμα – ανακυκλώσιμα να αποθηκεύονται προσωρινά και να 

μεταφέρονται σε κατάλληλα αδειοδοτημένο ΧΥΤΑ σε σύντομο χρονικό διάστημα ώστε να μην 
δημιουργούνται οχληρές καταστάσεις.  

27. Η προσωρινή αποθήκευση όλων των υλικών ΑΕΚΚ να γίνεται με τέτοιο τρόπο ώστε να αποφεύγεται η 

υπερβολική στοίβαξη, προκειμένου να προληφθούν τυχόν ατυχήματα.  

28. Προϊόντα εκσκαφών τα οποία είναι μεν κατάλληλα και πρόκειται να χρησιμοποιηθούν για επιχώσεις, δεν 
μπορούν όμως να παραμείνουν κοντά στο σκάμμα για κυκλοφοριακούς ή άλλους λόγους, απομακρύνονται  

προσωρινώς μεταφερόμενα με ευθύνη και δαπάνες του Ανάδοχου σε οποιαδήποτε απόσταση, αποτιθέμενα σε 

θέσεις επιτρεπόμενες από τις αρμόδιες Αρχές.  
29. Μετά την οριστική παύση της λειτουργίας του έργου ή δραστηριότητας να αποκατασταθεί ο χώρος 

εγκατάστασής της.   

30. Να υπάρχει επαρκής χώρος ελιγμών στο μέτωπο υποδοχής των απορριμμάτων σε κάθε μονάδα 
επεξεργασίας, προκειμένου τα οχήματα να προσεγγίζουν απρόσκοπτα στις κατάλληλες θέσεις και να 

φορτο/εκφορτώνουν τα απορρίμματα.  

31. Τα δάπεδα των διαφόρων χώρων των μονάδων να είναι στεγανά από υλικά μεγάλης μηχανικής αντοχής και 

ανθεκτικά στο χρόνο και σε συνθήκες βαριάς χρήσης. Θα πρέπει δε να έχουν την κατάλληλη κλίση και τα 
υγρά να συγκεντρώνονται και να διατίθενται προς επεξεργασία.  

32. Όλα τα εισερχόμενα μέσα μεταφοράς πρέπει να ελέγχονται οπτικά, πριν εναποθέσουν τα προς διαχωρισμό 

ή προς αποθήκευση απόβλητα. 

 5. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ ΤΗΣ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ 

 Α. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΘΕΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 'Η ΤΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΧΩΡΙΣ ΤΗΝ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΟΡΩΝ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΩΝ 

 

 

 Β. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΘΕΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 'Η ΤΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ 

ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 

 

 Γ. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 'Η ΤΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΟ 

ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 

 

 Δ. ΔΕΝ ΔΥΝΑΜΕΘΑ ΝΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΟΥΜΕ ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΑΒΙΒΑΣΘΕΙΣΑΣ ΜΠΕ ΔΙΟΤΙ 
ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΥΤΗ ΟΥΣΙΩΔΕΙΣ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΣΕ ΟΤΙ ΑΦΟΡΑ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ, ΟΠΩΣ ΑΥΤΕΣ (ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ) ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ 

ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 

 

Χ 
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Ε. ΔΕΝ ΔΥΝΑΜΕΘΑ ΝΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΟΥΜΕ ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΑΒΙΒΑΣΘΕΙΣΑΣ ΜΠΕ ΔΙΟΤΙ 

ΔΕΝ ΕΜΠΙΠΤΕΙ ΣΤΟ ΠΕΔΙΟ ΤΩΝ ΚΑΤΑ ΝΟΜΟ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ Μ.Ε.Θ. 
 

 

 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΙΚΗΣ 

 

 

ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ Μ.Ε.Θ. 
 

1. Αβραμίδης Διονύσιος 

2. Αγγελίδης Θεόδωρος 

3. Βασιλάκη – Καρόζη Όλγα 

4. Ευθυμιάδης Δημήτριος 

5. Καμπανός Αριστείδης 

6. Μπέγκας Αθανάσιος 

7. Φιλιππιάδου Μαγδαληνή 

8. Γουγούσης Σπυρίδων 

9. Αβραμόπουλος Σωτήριος 

10. Ρόκος Βασίλειος 
11. Θωμά Δήμητρα 

12. Ιντζές Κωνσταντίνος 

 

 

 

 

 

 

 


